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Tun paboTtbl: KoHTpobHasa paboTa

MpepmMeT: HeopraHuyeckas xmMus

3apava 1.

Ha okucnenue 0,7 r meTanna tpebyetca 280 mn kncnopoga, M3MepPeHHOro Npu HopMasibHbIX YCAoBuax. Hantn
SKBMBAJIEHTHYIO Maccy MeTaJsina. Kakon 3To MeTasJl, eCnv ero cTerneHb OKUC/eHna paBHa 2.

PelieHwue.

MpuMeHnM 3aKOH 3KBMBAJIEHTOB K MeTaslJly U Kncaopogy:

m (Me) / m (02—=) = m> (Me) / m3 (02).

B naHHOM ypaBHeHUN, KOTOPOE MOXXHO pacCMaTpmMBaTb KakK NPOMNoOpLMI0, MOMEHSIEM MeCTaMun ee cpeaHne YieHbl:
m (Me) / m3 (Me) = m (02) / m> (02).

[MOCKOJSIbKY KMCNOPOA MOXHO CYUTATb UAEeaJ/IbHbIM ra3oM B YCJIOBUAX 3a4a4M, OH NOSYUHAETCS YPaBHEHMUIO
KnanenpoHa-MeHaoeneesa:

PV = mRT/ M,

FoeR = 8,31 O /M * K - yHusepcasibHas ra3osas NoCTOAHHas.

OTcioga m = PVM / RT. Ecnu naBneHue n TemnepaTtypa, Npu KOTOPbIX HAX0AUTCs ra3, NoCTOAHHbIE, TO Macca
nheanbHOro rasa 6ygeT nponopumoHanbHa ero obbemy. OTCIOAa BbITEKAET, YTO OTHOLLEHME MacChl KUC/IOpoAa n
€ro 3KBMBaAJIEHTHON Macchl byaeT paBHO OTHOWeEHUIO 06beMa Kucaopoa Npyv HoOpMabHbIX YCIOBUAX K €ro
SKBMBaJIEHTHOMY 06beMy:

m (0—2) / m3 (02) = VH.y. (02) / V3 (02).

KoMbuHupys nony4vyeHHble ABa ypaBHEHWS, NOJlyHYaeM BbipaXkeHne A1 pacyeTa 3KBMBAJIEHTHOW MacCbl MeTanna:
m (Me) / ma (Me) = VH.y. (02) / Vaks (02).

OTcropa:

m3 (Me) = m (Me) * VakB (02) / VH.y. (02) = 0,7 * 56000 / 280 = 140 r/monb

m>3 (3n1eMeHTa) = ATOMHas Macca 3/1eMeHTa / CTeneHb OKUCIeHNS

ATOMHas Macca a3fieMeHTa = m>3 (3n1emMeHTa) * cTeneHb okucneHns = 140 * 2 = 280

dnemMeHT - gapMwTanTun

3apnada 26.

Peakuus BbipaxkaeTcsa ypaBHeHuneM Fe203 + 3CO = 2Fe + 3C02. Kakoe KoNM4ecTBO TENJI0Thl BbIAENUTCH, eC/n
notpebosanock 175,5 n CO (ycnoBmsa HOpMasbHbIE) ANA BOCCTaHOBNeHUs Fe2037?

PelieHwue.

CornacHo ypaBHEHUIO peakumn 1 cneacTBuio N3 3akoHa lMecca:

AHpeakunun = 2AH298 (Fe) + 3AH298 (CO2) - AH298 (Fe203) - 3AH298 (CO) = 0 - 393,5 + 822,2 + 110,5 = 539,2
KI>X/MOb.

22,4 n CO - 539,2 k>x/M0nb

175,5 n CO - x kOx/MONb

X =175,5%*539,2 /22,4 = 4224,5 k[x/Monb

3apaya 37.

Mpsamas nnn obpaTHasa peakumsa byaeT npoTekaTb NpY CTaHAAPTHbIX ycoBusax B cucteme: CH4 + CO2 = 2CO +
H20

Haxogunm 3HavyeHnsa AG298peakumn = 2AG298 (CO) + AG298 (H20) - AG298 (CO2) - AG298 (CH4) = 2 *(-137,1) -
228,6 + 394,4 + 50,8 = 81,5

Mockonbky AG298peakuunn > 0, OHa HEBO3MOXKHa B CTaHAAPTHbLIX YC/IOBUAX.

3apnada 60.

Y Kakux 31eMeHTOB HauynHaeTcs 3anosiHeHue 4f-noaypoBHA? MNovyemy BCe NpeacTaBUTENN 3TOr0 CeEMENCTBA
anemMeHTOB 06/1a4al0T 04eHb CXOOHBIMU XUMUYECKMMUN CBONCTBaMMN?

PelweHwve.
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Y naHTaHomgoB. [OTOMY 4TO Yy HUX OANHAKOBOE 3Ha4YeHMe r1aBHOr0 KBAaHTOBOIrO 4Ynucna.

3apava 81.

HanuwunTe BblpakeHne KOHCTaHTbl paBHoBecus cuctem H2 + 12 = HI (s3k3oTepmunyeckas); 2N2 + 02 = 2 NO
(aHpoTepMuyeckasn). KaknMmm namMeHeHnsMun faBiaeHns, TemnepaTypbl MOXXHO CMECTUTb paBHOBECUE S3TUX CUCTEM
B/1IEBO?

PeweHne.

Kp = [HI1/[H]2 * [I1]12

Ona cMewweHnsa paBHOBECUS CUCTEMbI BJIeBO HEOHXOAMMO MOBLICUTL TEMNEPaTYPY M NOBLICUTL AaBJIEHUE.

Kp = [NO]2 / [N2]2 * [0—-2]

Ona cMelweHnsa paBHOBECUS CUCTEMbI BJIEBO HEOOXOANMMO MOHM3UTbL TEMMNEPaTYpPy M NOBLICUTL AaBJIEHME.
3apava 104.

Ckonbko rpammoB Al(NO3)3 Hy>kHO B3aTb An4 npurotosaeHnsa 400 mn 0,3 H pacTBopa AI(NO3)3.

PeweHne.

Yuncno mMonen CnoXXHoro BelwecTBa = Macca CNo)XHOro BewecTa / MosisipHasi Macca C/I0XKHOro BelecTBa.

B 1 n pactBopa cogepxutca 0,3 monb AI(NO3)3. Torga macca AI(NO3) = 0,3 * 204 = 61,2 r. Ang nonyyeHuna 400
mn 0,3 H pacTBopa AI(NO3)3 Heobxoaumo B3aTb 61,2 * 0,4 = 24,48 r AI(NO3)3.
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